

1915. november 26. 8. oldal. A Hódoltság  
F. Hódoltság  
M. Albróck

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**166-ik szám.**  
**Péntek, 1915 november 26.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Monasztir is elesett már.

### A szerbek nem menekülhetnek Albániába.



#### Előrenyomulás Montenegró felé.

##### Átkelés a Lim folyón.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelent:

A Drina alsó folyásánál a nap csendben telt el. Pribojnál csapataink kieroszakolták az átkelést a Lim déli partjára.

Novipazartól délre cs. és kir. csapatok a montenegrói határ felé nyomulnak előre.

Az Ibar völgyében előrenyomuló osztrák és magyar csapatok az ellenséget heves harcokkal kivertek Mitrovicától északkeletre lévő hadállásaiból és bevonultak a városba, 700 szerbet, közte 4 tisztet fogtak el.

A szerbek Prisztinát is elvesztették. Egy német hadoszlop észak felől nyomult be a városba, egy bolgár hadoszlop pedig kevéssel utóbb kelet felől hatolt be. H. ö f. e. r. (M.-e. s.-o.)

#### Monasztir elesett.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A milanoi Secolo jelenti, hogy a bolgár hadsereg Monasztir előtt nagy fölénybe került a szerbekkel szemben. Monasztir elesettnek tekinthető.

#### Véresen visszavert olasz támadás.

##### Elkeseredett közeli harcok.

Az olaszok mérges gázokat fejlesztő bombákat használnak.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelent:

A görzi hídfő ugyan tegnap is az olasz tűzéréség és aknavető tüze alatt állt, de a gyalogsági harcokban szünet következett be, mert az olaszok nem támadnak.

Annál elkeseredettebben folyt a harc a Monte San Michele körül mindkét oldalon. A hegytől északra nagy olasz haderő délután behatolt állásunkba, de a stájer gyalogság és honvédeink ellentámadást intéztek és az ellenséget, a váltakozó szerencsével folytatott, elkeseredett közeli harcok után teljesen visszavetették.

Több, magára a Monte San Michele és a San Martino szakasz ellen intézett támadást, az olaszok legsúlyosabb veszteségeivel vertünk vissza.

A Monte dei sei Busin lévő hadállásunk ellen megkísérelt támadásokat tűzünkkel azonnal elfojtottuk. Az ellenség aknavetői a Zagoránál levő utelzárás ellen nehéz bombákat dobtak, amelyek mérges gázokat fejlesztettek.

A tiroli déli harcvezetésén újra bombázták Riva régi városrészét és pályaudvarát.

Egyik repülőnk az Alában levő rak tárakra és barakkokra bombákat dobott. H. ö f. e. r. (M.-e. s.-o.)

#### Leszerel Görögország, ha Szalonikit elhagyják az ántánt-csapatok

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Daily Mail athéni levelezője beszélgetést folytatott a görög igazságügy-miniszterrel, aki állítólag azt mondta, hogyha angol, francia vagy szerb csapatok átlépnék a görög határt, nem tesznek semminő kísérletet arra, hogy lefegyverezzék őket. Görögország 24 órán belül leszerel, ha az ántánt csapatok Szalonikit elhagyják.

#### Berendezkednek már a bolgárok.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Frankfurter Zeitung szófiai jelentése szerint a bolgár posta és táviradigazgatóság 400 kipróbált postást küldött Macedóniába s a Morava vidékére, hogy ott a posta- és távirad-szolgálatot berendezzék.

#### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelent: Hindenburg tábornagy hadcsoportja Rigától délkeletre egy Bersemünde felé történt előretörés alkalmával, amely az oroszokat e helységből átmenetileg kiűzte, 6 tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtunk, s 2 géppuskát zsákmányoltunk. Egyik előretört őrségünknek Janobolban, Illuxtól északra az oroszok támadása elől vissza kellett vonulni, ellen-

támadásunkkal ismét birtokunkba vettük a majort.

Linsingen tábornok hadcsoportja az orosz osztagok előretöréseit Cartorijskától északkeletre és Dubisce mellett (a kowel - rownoi vasutól északra) visszavertük, 50 orosz elfogtunk és 3 géppuska zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

#### Bulgária leszámol Szerbiával.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szófai félhivatalos Narodni Prava „Leszámolás“ című vezércikkében kifejti, hogy Bulgária most leszámol Szerbiával és visszaköveteli azokat a területeket, amelyeket Szerbia jogtalanul eltulajdonított, nevezetesen: a negotini kerületet, amelyet Obrenovics Milos 1833-ban szerzett meg; Piro, Nis és Vranja városokat, amelyeket Szerbia 1878-ban Bulgáriától kapott, végül Macedóniának bolgárlakta részeit.

#### Nem lehet Albániába menekülni.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Times jelenti, hogy a Mitrovicából menekült szerbeket és az Albániába szorult szerb csapatokat a lázadó és gyanús elemekkel szaturált albán felkelők nagyon veszélyeztetik. Az ut Albániába a legnagyobb nehézséggel jár, s emellett a rossz utak, s az örökös félelem lehetetlenné teszik, hogy a szerb csapatok akcióban maradhassanak. A Times szerint képtelenség megmaradni Albániában, vagy akár Montenegróban. Sarrainak és Putnik vajdának egyaránt az a véleménye, hogy ki kell kényszeríteni a menedéket Görögországban, különben a szerb hadseregnek el kell vesnie.

# Odol

Feltétlenül legjobb szájviz

## Nagy összeesküvés Amerikában.

**Felakarták robbantani a municiógyárakat. — Tömeges letartóztatások. — A rejtélyes milliomos.**

Óriási aparátussal nyomozza a newyorki rendőrség annak az összeesküvésnek a szálait, amelyet állítólag németek szervezete szőtt amerikai municiógyárak és municiószállító hajók felrobbantására. Magának Wilson elnöknek állandó érdeklődése mellett folytatják a nyomozást, amely odáig jutott, hogy letartóztatták öt embert: Paul Róbertet, Scholtz Waltert, Dasche Pált, Herbert és Paul Seibert. Ez utóbbi hír szerint megvallotta, hogy a roosevelii American Agricultur Co. gyárának a felrobbantása is benne volt az összeesküvés tervében. Kézre akarnak keríteni egy bizonyos milliomost is, aki financiozta volna az összeesküvést, s ebben a tekintetben a gyanu Breitung Miksa, az Oil Well Device Corporation dús gazdag titkárára irányu, ő róla a bátyja, aki csikágói milliomos bankár, kijelentette, hogy az öccse teljesen ártatlan, ő csak a németeknek jótékony célra adakozott.

Letartóztatták Newyorkban Scholtz sógorát, Róbert Fay sadnagyt, aki szintén rendkívül érdekes vallomást tett volna. Kijelentette, hogy a 16. német gyalogezrednek a tisztje és néhány hónappal ezelőtti résztvevő a champagne ütközetben a francia fronton. Ott látta azt a borzasztó pusztítást, amelyet a francia tüzéség okozott Amikából hozott hadianyagával és ekkor érlelődött meg benne a gondolat, hogy meggátolja a hadianyagoknak az Egyesült-Államokból való további szállítását. Elhatározását közölte ezredesével, aki megengedte neki, hogy Berlinbe utazzék és a kormány titkos rendőrségének előadhassa tervét. A titkos rendőrség megadta hozzá beleegyezését, hogy a hadseregtől megválva, Amerikába utazhassék. A newyorki rendőrség azt akart kiadni erre, hogy vajjon az ő működése a német nagykövetség tuptával történe és ki fedezte felmerült költségeit.

A rendőrség, amikor házkutatást tartott Fay lakásán, egész arzenált talált ládáiban. Huszonöt font nitrátot, 350 font dinamitot, 5 tenderi aknát, melyek mindegyike óraszerkezettel volt ellátva, hogy a beigazított időre robbanjon, 200 bombát 400 bombagyutacsot, két atomikus pisztolyt és newyorki kikötő katonai térképet találtak a ládában. Német nyelven írott levelekre is akadnak, amelyeket most fognak lefordítani. Elkoboztak továbbá egy versenyautót és egy rendkívüli gyorsmotoru hajót, amelyek szintén a tulajdonai voltak.

Washingtoni hivatalos körökben az a vélemény, hogy Fay elfogatasava egy teljesen szervezett és messze kiágazó összeesküvésre jöttak ra. De egyben azt hiszik, hogy Faynak és társainak letartóztatásán el fogja szakítani ez összeesküvés szálait.

A titkos rendőrség kérdést intézett a német nagykövetséghez, ahonnan dr. Albert Eder, a német nagykövetség titkárja azt a választ adta, hogy Dasche semmiféle összeköttetésben nem állott a német nagykövetséggel és nem is ismerik őt.

## A háború

szomorú eseményekkel teli könyvének egyik lapjából való ez a történet, melyet most elmondandó vagyok:

Balogh Mihály napszámos ember volt és józan természetű. Feleségével a legirigyletebb viszonyban élt mindaddig, míg házában békés ajtájan be nem kopogtatott — a világ

háború.

Kitört a háború, megindult a véres hájsza és Balogh Mihály szegre akasztva tarisznyáját, sarokba téve foksát, — feleségét és a békés nyugalmas otthonát magára hagyva, fegyvert fogva a markos, kérges kezébe, elindult a haza védelmére. Ugy ment el, mint mikor reggelenként a munkába, a tanyára szokott volt menni; csak hogy most kassa és kapa helyett, más szerszám volt nála. Puska! Igazi valódi puska! Manlicher! Elment, hogy új aratásba kezdjen. Mert hiszen most aratni kell. Vért és életet ontani! Az élet nyomában, halált teremteni!

Az asszony, idehaza, magányosságában, nagyon szomorúnak érezte magát és helyzetének hidegségével sehogy sem bír megbarátkozni. Aggódott férje miatt és beteg volt, ha a megszokott időnél valamivel később hozott levelet a posta. Pedig kapott levelet sokat. Négyet is egy héten. Össze gyűjtötte a leveleket és gondosan elzárta. Ha férje visszatér a harcból, együtt fogják elolvasni azokat...

A férj hadbavonulása óta, mintegy öt hónap telt el. És azóta az asszony, egy egészséges fiugyermeknek adott életet. A szomorúság csak most kezdett kibontakozni teljes nagyságában. Az asszony a kis segélyből nem volt képes megélni és mosással volt kénytelen pótolni a létfentartás hiányait. A posta, négy hele, hogy nem hozott férjéről levelet.

Kinos bizonytalanságban teltek-multak a napok, míg aztán megjött a hivatalos irás, amely szerint Balogh Mihály közvitéz, a haza szent védelmében, hősi halált vált. Szegény asszony a szomoru hír hallatára, buskomorságba esett. És ez tragikus elhatározást értelt weg benne, hogy most már ő is megváltik az élettől és éhhalálal pusztítja el magát.

Reggelenként kijárt a temetőbe, végig járta a sírokat, ahol szintén a hazaért véreztek hősök százai nyugosznak... Már három napja, hogy egyetlen falat ételt s egyetlen korty italt sem vitt magához. A negyedik nap reggelén, amidőn ismét a szokott szomorú sétáját végezte az éhség következtében annyira elgyengült, hogy utközben eszméletlenül összerogyott. A temető előtt elterülő árokban, karján néhány hónapos csecsemőjével, találtak rá a járó kelők. Kórházba szállították az eszméletét vnszította asszonyt, aki önkívületéből csak néhány óra multán tért magához. A kórház orvosainak véleménye szerint szegény Baloghné tragikus szándéka alighanem velóra válik, mert a tartós koplalás annyira megviselte, hogy aligha sikerül megmeneni az életnek. Az ártatlan csecsemője, hatóságai intézkedés folytán, a gyermekmenhelyen nyert elhelyezést. —

W. T.

## A 39-ik gyalogezred halottai.

Figyelmeztetünk arra, hogy a háború halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Feltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

### 282. számú lajstrom.

Rosenwasser György hdprjel. 1. század Nyiregyháza 1891.

Róter Ferenc hdpr.

Adorján Sándor 4. száz. Érmihályfalva 1886.

Balogh Mihály 16. száz. Balmazújváros 1871.

Bertalan Márton 1. száz. B. Böszörmény 1890.

Budai Imre 1. száz. Szentjób 1890.

Csanak Áron őrv. 1. száz. Derecske 1892.

Darnai József 1. száz. Nonospetri 1889.

Fodor György 15. táb. vdszj. 2. H. Dorog.

Gelén Elek 16. száz. H.-Böszörmény 1885.

Hódosi Péter pöttart. 3. száz. Nádudvar 1886.

Horváth Gábor 3. száz. Debreczen 1884.

Köteles Mihály őrv. Berettyóújfalú 1882.

Kovács Imre pöttart. H.-Böszörmény 1880.

Máté Péter pöttart. 1. száz. Almás 1889.

Maula István őrv. 5. száz. Hadunánás 1891.

## Színház.

### Műsor:

Csütörtökön: Palika, dráma 3 felvonásban.

Péntek: Legénybucsu, operett 3 felvonásban.

Szombaton: Legénybucsu, operett  
Vasárnap este: Legénybucsu, operett.

## HIREK.

— **A tanács a fa dolgában.** A tanácsmal ülésén Kondor Kálmán főszámvevő előterjesztésére, felhívja az erdőmestert, hogy egyen jelentést, a város tüzelőfájának beraktározásáról. Az esetben, ha a szükség úgy kívánja, orosz fogtyokkal kell szaporítani a munkások számát, a tanács még megfelelő számú oroszfogtyot fog kérni e célra a hadvezetőségől.

— **A helyivasut menetrendje.** A helyivasut betérjeszeti téli menetrendjét. Változás csak az, hogy reggel 5 órakor nem indul, mert nincs a mávnak ilyen időben személyvonata s így nincs rá szükség. A tanács azal veszi tudomásul a lelentést, hogy ugyan a fő-, mint a mellék vonalokon a vasut szigorúan tartsa be este 9 óráig a 10 perces közlekedést, tehát a Kossuth-, Hatvan- és Csapó-után is.

— **A Vöröskereszt matinéja.** Az Arany Bika impozánsan szép költőiesen remek hatelmas méretű, káprázatos fényben uszó dísztermébe, élet költözött tegnap este. Ugyanis ekkor tartotta a Vöröskereszt, nagyszabású, jótékonycélú szolgáló, szórakoztató estélyét. A tágas nézőtér zsufoltságig megtelt a jótékonykodó érdeklődők százaival. A fényes és tartalmas műsori Magyar Imre és fia zené-

kara nyitánya vezette be, melynek elhangzása után Thury Lenke mondta el hatásosan, debreczeni tapasztalatait. Majd Telky Ilonka kövé kezét, ének számokkal. Sok melegség volt hangjában. Utána Darigó lépett a pódiumra, két kedves dalt énekelt énekezően. A műsornak kimagasló számát képezte ifj. Magyar Imrénének a saját zenekaruk cimbalmosának kíséretével előadott hangverseny duettje. Harsogó kacaj kísérte Iványi Sándornak, a Katona-Othon rendezőjének kupa számait, valamint V. Csei Mikósnak a Fabábjával tartott előadását. Hobbs, művész-műtávjai, változgatásai bámalámba ejtették a hallgatóságot. A zongoránál Royák Nándor színházi karnagy ült. A közönség meglepően részletesen az összes szereplőket és a legnagyobb megelégedés kiváltására szolgáló műsor 8 órakor ért véget.

**A zenedai segély felemelése.** A városi tanács 15 ezer koronára kívánja felemelni az állami zenedai segítséget. A kultuszminiszter pontos kimutatást kér a zenedai számadásairól, de úgy látszik nem zárkózik el a segély felemelésétől.

**A kórházi tisztviselők is kérnek hadipótlékot.** A kórházi tisztviselők is hadipótlékot kérnek. A kórházi bizottság javaslatával, mely megadtni véleményezi, kiadatik a jog- és pénzügyi bizottságnak. A két napidíjnak azonban a napi 1 kor. pótlék július 1-től folyósítatott.

**A tűzoltók drágasági pótlékot kérnek.** A debreczeni hivatásos tűzoltók hadipótlék folyósítását kérik, a jelenlegi drágaságra tekintettel. Kiadatik a jog- és pénzügyi bizottságnak.

**A tejhamisítók ellen.** Egy tejárusnő 100 százalékkal hamisította a tejet, miért is a rendőrfelügyelőség 15 napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte. A tanács helybenhagyta a szigorú ítéletet.

**Agyongázolta a vonat.** Alsólendvai tudósítók jelentik: Gyarmati László 42 éves padragi (Veszprémmegye) illetőségű népfőlkedő már hosszabb idő óta a nagykanizsai mozgópostánál volt kiegészítő szolgálaton. Gyarmati pénteken délután egy csomagokkal megrakott kocsit akart a pályaudvaron áttolni a síneken és e közben nem vette észre, hogy egy totatómozdony feléje közeledik. Mikor Gyarmati a veszélyt észrevette, még lett volna ideje a félregrásra, de ő a csomagokkal tett kocsit is megakartá menteni. A kocsit eltökte a mozdonnyal, de ő már nem tudott menekülni, a kerekek agyongázolták. Nagy eselődje maradt.

**Figyelmeztetés a fémtárgyak eladásában.** A „Budapesti Tudósító“ a honvédelmi miniszter következő figyelmeztetést teszi közzé: „Illetékes köröknek föltűnt, hogy azok a kereskedők, akik a házihasználat céljaira szolgáló fémtárgyak eladásával foglalkoznak, olyan tárgyakat, amelyek a honvédelmi miniszter szeptember 25-én kelt 13462 eln. 20/b számú rendeletével hadicélokra igénybevevőknek jelentettek ki, a most említett rendelet 3. §-ának rendelkezésének ellenére továbbra is árusítanak. holott az ily tárgyak csak a magyar szent korona országai fémponthoz tartozó részvénytársaságnak vagy a központtól megbízott bevásárlóknak szabad eladni. Ugy a közönség, mint a kereskedők figyelmét fölhívjuk tehát arra, hogy ily tárgyak vételére és eladására, amelyeket az előbb említett rendelet szerint hadicélokra igénybe ve-

tek, tilos és hogy az e tilalom ellen vétők kihágást követnek el és két hónapig terjedő elzárással és 600 kor. terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

**Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Katona János r. kat. 44 éves, ö.v. Sallay Sámuelné ref. 71 éves, Vas Erzsébet ref. 22 hónapos, Engelhardt Gyula r. kat. 44 éves, Brandl Pál r. kat. 32 éves, Helmeci István ref. 32 éves, Lordoll Lipót r. kat. 26 éves, Felbermeier József r. kat. 30 éves, Lázár Miklós gr. kat. 35 éves, Bocsi János g. kat. 35 éves, Krizmán Simon g. kat. 40 éves, Balog Salamon g. kat. 42 éves, Gömöri Gyula r. kat. 2 éves, Szentpéteri Gábor ref. 67 éves, Tóth Gyuláné Emlőri Mária ref. 30 éves.

**A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expeller, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzölési háziser köztvényenél, csúznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jószág mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.

**6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészségesen fű elsősorú iparospályára tanuló felvételt.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. áll. lamvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérintőszerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérkísérlet (Budapest, Rottenbiller utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust barkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leíratot kapja: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin“-szerezettel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. áll. lamvasutak igazgatósága.“

**Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**



**Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó**  
Darabos-utca 7. sz.

# Csarnok.

## Veres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel. 114.

Az ajtó ismét becsukódott. S mintegy husz méternyire Tatjana egy másik ajtón is kopogtatott, de be sem várva, hogy felnyissák, maga nyomta meg a rézgombot.

Az üveges ajtóval elrekesztett kis irodából egy nő lepelt elő és mosolyogva nyújtott kezét Tatjánának.

D. Raymond nem állt meg az iroda előtt s nem is tekintett az elébük siető nőre, hanem mintegy megvarázsolva meredt az elébe táruló látványra.

Normális munka volt ez? Vagy talán valami borzalmas színjáték csupán? Nem valami földöntúli pokol közepébe csöppent belé, bűvös hatalmak erejéből? A helyiség félig sötét volt, de minduntalan szikratenger világította meg. Viz csobogott elő... senki sem tudta honnan... aztán forró párává vált és szerte oszlott, senki sem tudta... Alakok mozogtak... siketítő dörej reszketette meg a levegőt... s a repkő szikrák... forrón csorgó víz és mind e gyilkos szerszámok között emberek éltek.

Talán nem is emberek voltak... oly fantasztikus alakokkal bírtak. Egyikük guggolt, másikuk állt... fejüket egyre hátrakapták az arukba csapódó szikrák elől s testükön végigcsorogott az egyre csobogó víz... Ez a víz, amely szünet nélkül szivárgott s a földet sártegyggyel fedte be.

Raymond cipői szinte beleragadtak. De észre sem vette, úgy táncolt szeméi előtt e fantasztikus, ijesztő és pokolian érdekes kép.

— Hol vagyunk? — kérde szntogva Tatjánától.

— Egy vasöntődeben. Jöjjön, nézze meg közelebbről ezt a tragikus munkát. Hadd mutassam be e öb a főnökönne, aki szives lesz megengedni hogy megtekinthesse a műhelyt. Tudja, hogy ön orvos és érdeklí a szegények mindennemű munkássága.

Raymond köszönetet mondott, de a megszólított így felelt:

— Ah! a munkások nem igen szeretik, ha nézik őket. Aztán meg olyan hirtelen történhet baleset. A felelőség engem terhel. S a doktor ur nem szokta meg...

Még egyszer hozzátette:

— Vigyázzanak az olvasztóknál... Raymond csak ekkor látta, hogy fekete kréppel szegelyezett gyászöltönyt visel. S Tatjana a cőrej és kemencék zugass között magyarázólag odasugta:

A legkisebb fia... egy tizenhárom éves gyermek, két hét előtt szerencsétlenül járt egyik olvasztónál...

Raymond hátán végigfutott a hideg. Két hét előtt!... S az anya szokott helyen tovább is fűgyel e szörnyű, borzalmas munkára, amelyeknek közepette édes gyermeke halálát lelte... s tovább s így fog ülni szokott helyén, mint eddig.

Arcát nézte s a fáradt, hervadt vonásokon át is felismerte az intelligenciát.

Most az asszony közeledett és világos, éles hangon, hogy még a távoliak iz moghattak, rákiáltott egyik közelben dolgozó munkára:

— Garroni, vigyáz... A kemencéd nagyon meog... mi baja?

Aztán mintegy magába dűnyyögte:

— Mind egyformak... elevenen meg kell égniök, mielőtt eszükre térnének.

Tatjana intett Raymondnak:

— Hogyjuk őket. Kövessen.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# Dán vajjat

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hordókban, waggon számra (napiár 4:35 dán koronákban) **ad Kopenhága**

**szállít azonnal**

**R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.**

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822.**  
**Telefon 3255.**

## Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben fejeztetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

**Egy üvegezett ajtó**  
betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

**Babot, Burgonyát, Káposztát, Sült tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadóhivatalban.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:  
Darabos-utca 7. sz.

## Kávét

1 kgr. finom zamatut . . . . Kor. 21.—  
5 kgr. legfinomabb tea . . . . Kor. 14.—  
árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

# Magyar Remekírók

55 kötet könyv  
diszkötésben ::

jutányos áron eladó

# Piac-utca 19.

hátul az udvarban.

# Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít


# HOROVITZ ZSIGMOND

## Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.